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lllecTb OCHOBHbIX TUMOB

B C ++ cywecTByOT 6 a/1IeMeHTapHbIX TUMNOB AaHHbIX:

Cumson (char).

Lienoe uncno (int).

Yucno c nnaBatowen Toukon (float).

Yucno c nnaBatoLleit ToOUKon yaBoeHHon TouHocTu (double).
[MepemMeHHas, He uMetowasa 3HavyeHus (void).

Noruyeckuin Tnn (bool).
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Tun gaHHbIX char

Tun paHHbIX char — 3TO LENOYUCNEHHbIA TUM AaHHbIX, KOTOPbIN
Ncnonb3yeTtca Ana npencraB/ieHUs CUMBOJOB. TO eCTb, KaXXaomy
CUMBOJ1y COOTBETCTBYET onpeaenéHHoe Ynucno us ananasoHa [0;255].
Ncnonb3ya Tvn gaHHbiX char, MOXHO oTo6pasnTb nobon us 256

CUMBOJIOB. Bce 3akoaumpoBaHHble CUMBOJIbI MNpeACTaBNEHbl B
Tabnuue ASCII.




Tunbl AaHHbIX C NNaBaroLLEN TOYKOM

Tunbl gaHHbIX float 1 double MoryT xpaHUTb Kak MOMOXUTENbHbIE,
TaK U oTpuuaTesibHble YUCcNa C naBatow,en TOYKOMN.

Y Ttuna paHHbix float pasmep 3aHMMaemMon namMATM B pBa pasa
MeHbLUE, YeM Yy Tuna AaHHbix double.

B OCHOBHOM, Tunbl AaHHbIX C MfaBaktollen TOYKOU HYXXHbl A4
pelleHna 3ajad C BbICOKOM TOYHOCTbKO BbIYUCNIEHUN, HaAMPUMED,
onepauunn c geHbramu.



Tun gaHHbIX void

Tun void wucnonbdyetca pna onpegeneHvs  QYHKUMKW, He
BO3BpallAloLLEN HUKAKUX 3Ha4YeHun, nmbo [nsa  co3faHus
0606LLLEHHOr0 YKasaTtens (generic pointer).




Tun gaHHbIX bool

Tun paHHbix bool — UenouyncneHHbld TUM AaHHbIX, Ananas3oH A0MNyCTUMBbIX
3HauyeHUn — uenble uyucna ot 0 go 255. Tun pgaHHbIX bool ucnonbayetcs
UCKJTIOUYUTENBbHO A1 XPaHeHus pe3y/ibTaTOB JIOTMYECKUX BblpaXXeHuin. Y
NOrNYECKOro BbipaXkeHMs MOXET 6bITb OAMH U3 ABYX pe3ynbTaToB true unu false.

true — ecnu normyeckoe Bblpa>keHne UCTUHHO,

false — ecnun nornyeckoe Bblpa>XeHune J10>XXHO.

KoHCTaHTe true aKBMUBaNEeHTHbI Bce Ynucna ot 1 o 255 BkArounTeNbHO, TOrga Kak
KOHcTaHTe false akBMBaNneHTHO TONIbKO oaHO uenoe ymncno — 0.




MoaundunkaTopbl OCHOBHbIX TUMOB

short — NMPUCTaBKa yKopa4dnBaeT TUM AaHHbIX, K KOTOPOMY NMPUMEHAETCA, NyTEM
YMEHbLUIEHUNA Ppa3MeEpa 3aHMMaeMou NamMaTy;

Iong — MpuUcCtaBKa YAJIMHAET TUMN AdHHbIX, K KOTOPOMY MNPUMEHAETCA, NMyTEM
yBEJINYEHUA Pa3Mepa 3aHMMaeMou NamMaTy;

unsigned (6e3 3Haka) — MNpucTaBKa YBeNMUYMBAET AManasoH MOJIOKUTENbHbIX
3HayeHW B ABa pasa, Npy 3TOM AnanasoH oTpuuaTesibHbiX 3HAYEHUI B TaKOM
TUMNe AaHHbIX XPAaHUTbCSA HE MOXET.




bool 1 0 / 255
char 1 0 / 255
short int 2 -32 768 /| 32767
unsigned short int 2 0 / 65335
int 2nnn 4 -32 768 /| 32 767 vinu
-2 147 483 648 | 2 147 483 647
unsigned int 2nnn 4 0 / 65535 unu

0 / 4294967 295
long int 4 -2 147 483648 |/ 2147 483 647



Tvn Pasmep Ouana3oH 3Ha4YeHun
(6anT)

unsigned long int 4 0 [/ 4294967 295
float 4 -2 147 483 648.0 / 2 147 483
647.0
long float 8 -9 223 372 036 854 775 808 .0 /
9223 372 036 854 775 807.0
double 8 -9 223 372 036 854 775 808 .0 /

9223372036 854 775 807.0



CoBMeCTUMOCTb TUNOB

CyLLI,eCTByI-OT aBe pa3HoOBUAHOCTUN COBMECTUMOCTU TUIMOB. COBMECTUMOCTb UMEH
TUNoB N COBMECTUMOCTb CTPYKTYP TUMOB.

CoBMEeCTUMOCTb MMEH TUMOB O3HaAyaeT, YToO [ABe nepemMeHHbleé OTHOCATCA K
COBMECTUMbIM TUMNaM TOJIbKO B TOM CJly4ae, eCJZin OHU O6blSIN ONUCcaHbl B
0ODbABNIEHUSAX C OAHUM U TEM Xe NMeHEM TUMa.

COBMECTUMOCTb CTPYKTYp TWUNOB O3HaA4Ya€eT, 4YTO [ABE€ TMNepemMeHHble WUMEIT
COBMECTUMDbIE TUIMDbI B TOM CJ1y4dae, eC/in 'y UX TUNMoB OANHaAKOBbIE€ CTPYKTYPbI.




CTpykTypbl B C++

A3blk C++ nos3Bonifer nporpaMMmnCTaM CO34aBadTb CBOWU COOCTBEHHbIE
noJsib3oBaTeJ/ibCKMue Tumnbl AaAHHbIX — TWIMbl, KOTOPblE TPYNMUPYHOT HECKOJIbKO
oTAeNIbHbIX NepeMeHHbIX BMECTE.

OAHUM U3 MPOCTEMNLLUX MOJIb30BATENIbCKMX TUMOB AaHHbIX ABNAETCA CTPYKTYpa.
CTpyKTypa MO3BOMIAET CrpynnupoBaTb MNepeMeHHble pasHbiX TUMOB B eAuHoe
Lenoe.




O6bsABMEHNE U ONpeaeneHne CTPYKTYp

[TOCKONbKY CTPYKTYpbl OMNpeaenstoTcs MNporpaMMuMcToM, TO BHavane Mbl
JL0JXHbI COOBLLNTL KOMMUSATOPY, Kak OHa BOO6LLLe 6yaeT BbirnaaeTb. s aToro
MCMoNb3yeTca KoyeBoe cnoBo struct:

struct Employee

{
short id;

int age;
double salary;

I




O6bsABMEHNE U ONpeaeneHne CTPYKTYp

YT06bI UCnoONb3oBaTb CTPYKTYpy Employee, HamM HYy)XHO MpoCcTO O6BABUTH
nepemMeHHyto TMna Employee:

Employee john;

34ecb Mbl onpeaenunu nepemMeHHyro Tuna Employee ¢ nmeHem john. Kak n B
c/ly4yae ¢ 06blYHbIMU MEPEMEHHbIMU, onpeaeneHne nepeMeHHoOn, TUMOM KOTOPOWM
ABNAETCA CTPYKTYpa, NPUBELET K BblAeNeHUIO NaMATU 419 9TOU NepeMeHHOMN.




J1oCTyn K YyneHam CTPYKTYp

[na Toro, 4tobbl MONYYUTb [OCTYN K OTAENbHbIM 4YfleHaM CTPYKTYpbl,
ncnosnb3yeTcs onepaTop Bbi6opa YneHa ().

Employee john; // co3gaem otgenbHyto cTpykTypy Employee gns John
john.id = 8; // npucBanBaem 3HayeHue ysneHy id cTpykTypbl john

john.age = 27, // npucBanBaeM 3HayeHue 4YsieHy age CTPyKTypbl john
john.salary = 32.17; // npucBanBaem 3HayeHue 4sneHy salary ctpyktypsbli john




fABHOE U HeEABHOE NpeobpasoBaHue TUMOB AaHHbIX
C++

B C++ pa3/in4akoT ABHOE U HEABHOE npeo6pa3OBaHme TUMNOB AaHHbIX.
HeaBHOe npeo6pa3OBaHV|e TUMNOB AaHHbIX BbIMOJIHAET KOMMUIIATOP C++.

Pe3yanaT NO60ro BblYUCEHUS 6y,u,eT I'IpeO6pa3OBbIBaTbCFI K Hanbonee
TOYHOMY TUNMY AaHHDbIX, N3 TEX TUMOB [OaHHbIX, KOTOPbl€ Yy4YaCTBYHOT B
BbIHUCJTIEHNN .




HesaBHOe npeobpasoBaHmne TUNOB JaHHbIX B C++

X y pesynbsrart npumep
aenmmoe aennTenb yacTHoe x=15y=2
int int int 15/2=7

int float float 15/2=7.5
float int float 15/2=7.5




ABHOE NpeobpasoBaHMe TUMNOB AaHHbIX B C++

fABHOe npeobpasoBaHmMe faHHbIX BbINOJIHAET caM MPOrpaMMUCT.
[Tpnmep:
15/2=7. Pe3ynbTat Lenoe 4yncno.

15.0/2=7.5 lNpun TakOM AeneHnm 4yncrno 15 aBNseTcA BELLECTBEHHbIM,
3HAYUT U pe3ynbTaTt 6yaeT BeLeCTBEHHbIN.

OTOT XXe NPUEM MOXXHO 6bI10 MPUMEHNTDL K ABOKMKE, pesysnbTaT 6bls 6bl
TEM XK€, @ MOXXHO Obl/1I0 Cpa3sy K ABYM YMucnam.




ABHOE NpeobpasoBaHMe TUMNOB AaHHbIX B C++

Ewie oanH cnocob ssBHOro npeobpasoBaHns TUNOB AaHHbIX:

float(15) /2 // pesynbTtat paBeH 7.5, uncno 15 npeobpasyeTcsi B BELWECTBEHHbI
TN aaHHbIX float.

double(15) / 2 // pesynbTat paBeH 7.5

B C++ Tak)Xe npeAycMOTpPeHa YHapHas onepauus npuBegeHus Tmna:
static_cast</*Tun gaHHbIx*/>(/*nepemMeHHas nnun 4ymcno*/)

[Mpumep: int ret=15;

static_cast<float>(ret)/2 //pe3ynbTaTt paBeH 7.5




[lpeobpa3oBaHue CTPOKU B Yyncno B C ++

®yHkuum atoi (ona uenbix yncen (oT andaeuTa Ao Lenoro uncna)) m atof (ans
3HaYyeHUI ¢ NnaBatrowen 3anaTon (0T andaBuTa A0 NiaBatoLLen)).

#include <cstdlib> //the standard C library header
#include <string>
int main()
{ std:string si ="12"
std.:string sf = "1.2"

int i = atoi(si.c_str()); //the c_str() function "converts”

double f = atof(sf.c_str()); /std::string to const char* }



